

# 坦途如虹 大道欢歌

## ——虞城县公路事业发展中心创新工作纪实

本报融媒体记者 杨松 通讯员 王冬青

初秋时节，驱车行驶在虞城县境内，道路整洁畅通、舒适安全，两侧生态绿林郁郁葱葱，鸟鸣其间，清脆悦耳。沿途欣赏着园林景观，几乎一路一景，真是“人在车中坐、车在画中行”呀。岂知，这一条条整洁平坦的公路，凝结着虞城公路人多少心血和汗水。

随着采访的深入，愈发对虞城县公路事业发展中心踔厉奋发、不懈努力的工作精神和干劲所折服。该中心以全面推行“建养一体化”为着力点，以构建现代公路养护管理体系为抓手，紧紧围绕“改革攻坚、养护转型、管理升级、服务提质”四个方面精准发力，构建“更畅通、更安全、更智慧、更绿色”的公路交通网络，浓墨重彩地绘就虞城公路经济建设的宏伟蓝图。



虞城县公路事业发展中心庆祝中国共产党成立100周年党员宣誓仪式。



虞城县有关领导在葛庄路、范建路调研。

### 积极协调，项目建设有序推进

要想富，先修路。虞城县公路事业发展中心创新工作方式，主动下沉基层，积极沟通协调施工环境，确保项目建设有序推进。近年来，高标准完成干线公路大中修工程55.9公里。其中，S208线（张关庙以北至豫鲁交界处）大修工程20.953公里，S208张关庙至朱楼红绿灯大修工程9.647公里，S317（原S325）全线大修工程13公里、G310（商虞交界至张关庙）中修工程12.3公里。并完成S208线两侧绿化提升工程8.886公里，完成率100%，优良率90%以上。路况质量得到了显著提高，通行能力明显增强，大大地改善了虞城投资环境，多次受到投资客商的赞扬。

虞城县公路事业发展中心加快推进滴江路北段、党建路改造工程及S320工程建设进度。经过升级改造，滴江路（北段）现主路面已完成正常通车，非机动车道完成工程量的90%，路边石铺装单侧完成30公里。目前，路基坚实稳定，主路面平坦如砥，消灭了影响行车的路面病害，全线行车速度与升级前相比平均提高近20公里/小时，有效提高了运输效率。

“以前公路路面年久失修，凹凸不平，下雨天还会积水，出行不便，现在路面都改造了，那是大变样，路宽了，视野也好了，车辆跑起来也安全了。”沿线群众高兴地说。

### 科学管理，干线养护实现新突破

“我们集中在4月至5月份对G310、S208、S317线两侧的行道树进行了刷白，目前已完成50公里，给行道树刷白后，就像给它们穿了件衣服，可以起到去除病虫害的作用，看这刷白后成排的行道树，多整齐。”该中心养护股股长刘坤介绍说，“还有，这行道树一刷白呀，它反光，也给行车安全增加了安全保障。”

对干线公路行道树刷白，只是虞城县公路事业发展中心“献礼二十大，

大干100天”活动的一部分。在公路养护工作中，他们紧紧围绕“三保、两提、一树”（保工程质量、保干线道路畅通、保安全通行，提升服务水平、提升路容路貌，树立良好形象）精神，进一步加大养护投资力度，积极实施预防性、经常性和周期性养护，科学安排养护大中修项目和安保工程项目，在“畅、洁、绿、美、安”上做文章，在“出精品，树形象”上下功夫。

近年来，虞城县公路事业发展中心按照国省干线公路“四净两绿”目标，不断加强公路养护管理，共完成绿化管护325万平方米，路面保洁391635千平方米，整修路肩边坡192万平方米。通过对路面病害进行逐路线排查，按照路线编号进行分类汇总，制定科学合理的养护方案，对发生病害的路面做到早发现、快处理，共完成坑槽挖补13165平方米，灌缝1721768米，坑槽片刷6630平方米，标线99944平方米。特别是G343虞城段，2020年9月通过了全国干线公路养护管理评价，为提升虞城县路域环境整体水平作出了贡献。

### 安全至上，应急保障能力持续提升

行驶在虞城县境内公路上，不时可见公路部门的巡逻车以及“黄马甲”。虞城县公路事业发展中心路政及养护部门下沉一线，做到及时发现、及时处理，把公路上的垃圾尽快清扫出去，保障道路安全畅通。他们始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，深化“平安公路”“平安工地”建设，建立了安全生产管理制度体系，深入开展隐患排查整治活动。同时，在一线养护道班、工程项目处开展“立足岗位比奉献”等活动，不断推进隐患排查治理工作常态化。

“我们要紧紧围绕‘防风险、保安全’这条安全生产工作的主线，结合安全生产专项整治三年行动等工作部署，针对当前形势和事故发生的季节性特点，认真明确安全隐患排查整治重点，对国省干线公路、工程建设、办公区域等领域开展拉网式、地毯式安全隐患检查，确保大检查全覆盖、无死角。”虞城县公路事业发展中心党委书记、主任张建彬在安全生产专项整治行动大会上说。

虞城县公路事业发展中心全面实行“一岗双责”“党政同责”责任制，

落实领导带班制度，加强法定节假日与特殊时段安全值守工作，明确安全生产主体责任，筑牢行业安全生产责任链。成立安全生产领导小组，进一步优化各项应急预案并组织应急演练，增强了公路部门应急处置能力，今年两个季度开展安全大检查4次，隐患排查整改率达100%，实现了全年安全生产零事故。

### 强化措施，依法治路意识不断增强

“大爷，不要在桥下乘凉，这里过往车辆车速很快，很危险，大家去安全的地方乘凉吧。”该中心路政股工作人员耐心地劝导村民。入伏以来，气温持续升高，高速公路跨桥下比较阴凉，成了沿线群众纳凉的好去处，也为交通安全埋下隐患。为此，路政股加大巡逻力度，对乘凉的附近群众进行安全教育，并劝导，切实消除交通安全隐患。虞城县公路事业发展中心充分发挥省级文明单位的示范引领作用，经常深入社区、帮扶村开展形式多样的志愿服务活动，学习雷锋精神，共建文明虞城。

虞城县公路事业发展中心全面优化公路沿线及周边环境，健全公路路域环境治理长效机制，构建畅通、舒适、安全、美观、整洁的公路通行环境，为虞城县生态文明建设贡献力量。以“安全生产月”活动为契机，以《公路法》《公路安全保护条例》等法律、法规的宣传为主线，加强路政巡查，加大对破坏公路违法行为的查处力度，有效维护公路路权，跨路施工许可率、备案率达100%，路政案件书面告知率达100%。

为快速消除公路安全隐患，路政股与养护股联合制定干线公路安防防范应急预案，堵塞漏洞、补齐短板，坚持日清日结、立行立改，通过严防隐患死角，为群众出行系上“安全带”。在7月份的安保专项排查治理中，共排查警示标志牌121块，补齐缺失警示标志牌5块，加装防撞筒3个，G310线上18座桥梁伸缩缝已全部修补完毕。

虞城公路人以坚定的政治素养，强烈的使命担当，创新工作举措，积极寻求新突破，努力体现新作为，在新的“赶考的路上”去迎接新的挑战，助力虞城打造“河南强县、中原新城”，创造良好的公路交通环境，努力谱写虞城公路事业更加辉煌的新篇章。

图片均由虞城县公路事业发展中心提供



虞城县公路事业发展中心志愿者积极参与疫情防控执勤。



虞城县公路事业发展中心春季养护大会战现场。



虞城县公路事业发展中心工作人员为群众讲解道路交通安全知识。